

央行要求国内金融机构提供涉嫌恐怖融资的可疑交易报告

为监测恐怖融资行为,防止利用金融机构进行恐怖融资,中国人民银行要求国内金融机构报告涉嫌恐怖融资的可疑交易。

根据央行近日发布的《金融机构报告涉嫌恐怖融资的可疑交易管理办法》,恐怖融资是指下列行为:恐怖组织、恐怖分子募集、占有、使用资金或者其他形式财产;以资金或者其他形式财产协助恐怖组织、恐怖分子以及恐怖主义、恐怖活动犯罪;为恐怖主义和实

施恐怖活动犯罪占有、使用以及募集资金或者其他形式财产;为恐怖组织、恐怖分子占有、使用以及募集资金或者其他形式财产。

管理办法适用于中国境内依法设立的各种银行,以及涉及证券、期货、基金管理、保险、信托投资、金融资产管理等各个领域的金融机构。

央行及其分支机构对金融机构报告涉嫌恐怖融资的可疑交易的情况进行监督、检查。央行设立

的中国反洗钱监测分析中心负责接收、分析涉嫌恐怖融资的可疑交易报告。

管理办法规定,金融机构怀疑客户、资金、交易或者试图进行的交易与恐怖主义、恐怖活动犯罪以及恐怖组织、恐怖分子、从事恐怖融资活动的人相关联的,无论所涉及资金金额或者财产价值大小,都应当在相关情况发生后的10个工作日内以电子方式报送中国反洗钱监测分析中心。

对于违反管理方法的金融机构,将根据不同情形予以处罚。包括责令金融机构停业整顿或者吊销其经营许可证;取消金融机构直接负责的董事、高级管理人员和其他直接责任人员的任职资格,禁止其从事有关金融行业的工作;责令金融机构对直接负责的董事、高级管理人员和其他直接责任人员给予纪律处分。

管理办法自发布之日起实施。(据新华网)

国家开发银行获准赴港发行人民币债券

国家开发银行近日宣布,已获得中国人民银行批准赴香港发行人民币债券,成为在香港发行第一只人民币债券的境内金融机构。

国开行没有透露人民币债券的具体发行额度和发行时间。之前,中国进出口银行宣布,经董事会正式批准,将在获得中国人民银行批准后在香港发行人民币债券。中国银行和中国建设银行也表示有意在香港发行人民币债券。

中国人民银行、国家发展和改革委员会8日公布并实施《境内金融机构赴香港特别行政区发行人民币债券管理暂行办法》,境内(不含香港、澳门特别行政区、台湾地区)政策性银行和商业银行经批准可以赴香港发行人民币债券。

中国人民银行表示,批准境内金融机构赴港发行人民币债券,将进一步扩大香港居民及企业所持人民币回流内地的渠道,促进内地和香港的经济往来。同时将为香港金融市场增加新的市场主体和债券币种,有助于扩大香港银行资产业务范围,增加香港居民及企业的人民币投资选择,从而有利于加强香港国际金融中心的地位。(赵晓辉)

我国数字电视产业开始提速

清华大学、海尔集团等上百家在数字电视领域拥有技术、产业优势的研发机构和企业,近日在北京宣布组建数字电视产业联盟。它的目标是,通过开展跨区域横向联合,全面提升研发、制造和创新水平,促进我国数字电视产业驶上快车道。

数字电视产业联盟下设8个工作组,共有135个成员,拥有完整的产业链。联盟成员在数字电视标准、芯片、终端产品、节目、发射与接收显示服务等环节拥有强大实力,并掌握了一大批具有自主知识产权的关键技术,代表了我国数字电视产业的技术水平。其中,北京凌讯公司研制出第一枚支持我国地面传输标准的芯片,海尔集团的数字电视信源解码芯片已占到国内市场份额的50%。

我国于去年出台的一系列国家数字电视标准,是促成数字电视产业联盟的主要因素。据参与标准制定的清华大学教授杨知行介绍,数字电视产业化涉及领域太多,企业单打独斗难以突破上下游产业衔接、技术兼容等瓶颈。他说,2008年北京奥运会前,中央电视台、部分有奥运赛事的城市以及试点省份,将按率先开播数字电视,因此数字电视的产业化十分紧迫。

上海交通大学媒体与设计学院副院长夏平建表示,作为国内数字电视核心技术的持有者之一,上海交大希望借助产业联盟,加快科研成果向产业转移。海尔集团信息产品本部总工程师翟立告诉记者,海尔已在青岛启动了数字电视一体机的试验,技术完善,成熟后将向全国市场推出。

去年底,我国第一个数字电视产业发展基地在中关村成立,致力于推动地面数字电视广播、卫星广播、移动多媒体广播、有线电视和IPTV等领域的标准创制、技术研发及产业化,并建立了数字电视产品测试中心、公共技术支持平台等服务体系。数字电视产业联盟预测,到2010年,我国数字电视行业销售收入将达到6500亿元。(张旭东)

石油配套产业兴起为新疆地方经济的发展注入活力

日前,技术工人在新疆库尔勒经济技术开发区石油、石化产业发展开发园区制造加工油井钻探管线接口及大口径石油套管。

近年来,40多家国内外石油及油田技术服务类企业落户新疆库尔勒经济技术开发区,构建石油石化产业集群。2006年这个开发区石油化工及油田技术服务企业创造产值达4.95亿元。

新华社记者 艾尼瓦尔 摄



人民币兑美元汇率回调幅度创近期新高

人民币兑美元汇率中间价近日持续走低,11日达到1美元兑人民币7.6785元,这也是自5月21日起人民币兑美元汇率幅度调整以来人民币汇率首次大幅度回调。

5月18日,中国人民银行宣布银行间即期外汇市场自下周首个交易日(5月21日)起人民币兑美元汇率浮动幅度由千分之三扩大至千分之五,这是自1994年以来人民币兑美元汇率幅度的首次调整。

自5月21日至6月6日,人民币兑美元汇率中间价总体呈现小幅上扬趋势,6月6日达到了1美元兑7.6398元人民币,相比起5月18日的1美元兑7.6804元人民币,累计上调406个基点。

不过,自6月7日起,人民币兑美元汇率中间价开始了较大幅度的回调。7日上升了104个基点,8日上升154个基点,11日上升了129个基点。在3个交易日里共回调387个基点,走出了一波令市场关注的回调行情。

中国银行全球金融市场部金融专家谭雅玲分析认为,此次人民币汇率回调是多方面因素综合影响的结果。今年以来,人民币升值是主要趋势,上升速度和幅度都比较大,但一味单方向变动,从市场来说有技术面回调的要求。此次是正常合理回调,是人民币双向波动的表现。

她认为,由于汇率市场和股票市场具有关联性,国内股市近日波动,

人民币汇率也受到相关影响。此外,美元在海外市场的升值,也是造成人民币近期回调的一个因素。

中国自2005年7月21日起启动人民币汇率形成机制改革。按照人民币汇率改革原则,中国不一味追求人民币单边升值,而是按照主动性、可控性和渐进性的原则,完善有管理的浮动汇率制度,发挥市场供求在人民币形成中的基础性作用。

央行负责人前不久表示,扩大人民币兑美元汇率浮动区间是进一步完善人民币形成机制的一项制度建设措施,这有利于平滑人民币汇率的波动性,不意味着人民币大幅波动,更不意味着大幅升值。(据《第一财经日报》)

5月份全国工业品出厂价格同比上涨2.8% 食品类价格上涨较快

据国家统计局近日发布的最新统计,由于原材料、燃料、动力购进价格上涨3.6%等因素,5月份全国工业品出厂价格同比上涨2.8%,其中食品类价格上涨较快,达到6.3%。

统计显示,5月工业品出厂价格中,生产资料出厂价格同比上涨2.9%,其中,采掘工业同比上涨0.3%,原料工业同比上涨5.7%,加工工业上涨1.8%。生活资料出厂价格同比上涨2.4%,其中,食品类价格上涨6.3%,衣着类价格上涨1.3%,一般日用品类价格上涨1.2%,耐用消

费品类价格下降1.3%。

统计显示,5月份原油出厂价格同比下降3.9%,但成品油中的汽油、煤油和柴油价格分别上涨2.5%、5.8%和7.1%。化工产品中,聚苯乙烯价格同比上涨11.9%,顺丁橡胶价格上涨0.1%,涤纶长丝价格上涨9.5%。煤炭开采和洗选业出厂价格同比上涨2.6%。其中,原煤出厂价格上涨2.3%。黑色金属冶炼及压延加工业出厂价格同比上涨6.5%。其中,普通大型钢材价格上涨3.3%,普通中型钢材价格上涨7.1%,普通小型钢材价格上涨3.9%,线材价格上涨

4.3%,中厚钢板价格上涨9.9%。有色金属冶炼及压延加工业出厂价格同比上涨15.7%。其中,铜、铝、铅、锌的出厂价格涨幅在2.9%~37.5%之间。

此外,在原材料、燃料、动力购进价格中,燃料动力类、有色金属材料类和化工原料类购进价格5月分别同比上涨2.5%、11.1%和3.8%,黑色金属材料类上涨4.3%。

1月份~5月份累计,全国工业品出厂价格同比上涨2.8%,原材料、燃料、动力购进价格同比上涨3.9%。(据新华网)

信息产业部责令265家跨地区增值电信企业限期整改

因存在违规经营、码号欠费、未按时开通业务、擅自变更股东、未参加地方年检等多项问题,信息产业部责令265家跨地区增值电信业务企业在6月24日前完成整改。

其中,存在违规经营的有北京兴国融合通讯科技有限公司、北京市爱迪通信有限责任公司、北京雷霆万钧网络科技有限公司、华友世纪通信有限公司、深圳市腾讯计算机系统有限公司、北京东方达科技有限公司等多家企业。

我国已经批准22000多家增值电信业务企业,增值电信业务已经成为中国通信业的重要部分。但是,部分增值电信业务经营者欺诈诱导用户和传播不健康信息的行为时有发生。

目前,电信用户投诉主体逐步由基础电信业务向语音之外的增值电信业务转移,用户投诉中一半左右集中在增值电信业务领域,规范增值电信业务经营行为成为当务之急。(中正)

便民服务电话

日报编辑部:3313871 3313879 3313873(热线) 晚报编辑部:3312941 3313880(热线) 报纸广告:3313877 报纸发行:3319180
 电脑培训、租赁、销售(品牌、二手、组装)服务热线:2162988 2178698 鹤壁市鑫运驾校培训 B2、C1 驾驶员:2692690 13938001358
 供水投诉热线:3368855 供水抢修电话:3311012(新区) 2622731(山城区) 2811012(鹤山区)
 鑫昌汽修 24小时急救:3338572 3918572
 鹤壁市中医院急救:3353120 3378503(康复科) 2659562(精神科) 2673078(朝阳分院) 鹤煤集团第二职工医院急救:2816120 2916666